

Finance

股权交易趋热 信托公司成并购“香饽饽”

◎本报记者 唐真龙

来自各方越来越多的信息显示,信托公司新一轮增资扩股正如火如荼铺开。

股权变动频繁

10月20日,四川宏达股份发布公告称,将斥资1.9亿元参与四川省信托投资公司和四川省建设信托投资公司的合并重组,占重组后新公司总股本的19%。

这已是近一周内业界传出的第三桩关于信托公司资本层面运作的事件。此前的10月18日,重庆四维控股通过受让青岛海协信托16.65%股权的方式,将公司对青岛海协信托的持股比例增加至38.1%;同一天,中国华融资产管理公司与新疆维吾尔自治区人民政府在京正式签署重组新疆国际信托投资有限公司的协议。

事实上,信托公司新一轮的增资扩股自今年3月份以来就已经拉开序幕。据西南财大·重信投中国信托发展研究中心统计,2007年3月1日—8月15日,有明确股权变动消息的信托公司已达20家以上。而本轮股权变动的显著特点是信托公司纷纷引进战略投资者。“今年3月颁布并开始实施的信托新政使得信托业的经营状况有了实质性的改观,信托公司一改过去混乱无序的经营局面,重新回归信托主业,定位一下子清晰了,这使得境内外战略投资者纷纷对信托公司进行重新

审视”。中国人民大学信托与基金研究所执行所长邢成表示。

内外两大引资动因

信托公司为何能够成为以上这些战略投资者的合作对象?李勇和邢成两位专家表示,主要来自内外两方面因素。

在外部原因方面,首先是由于我国分业监管政策有所松动,国内金融机构综合经营的呼声高涨。“在走混业经营的道路上,信托无疑是一个最好的切入点”。邢成表示。

而实业集团参股信托公司,一方面也是看好信托公司的投资功能。李勇认为,“不同于以往信托公司担当为股东融资的功能,在流动性泛滥的宏观背景下,信托公司更重要的角色是实业集团所稀缺的投资平台。”另一方面通过参股信托公司,实业集团可以进军金融业,在我国快速发展的金融市场中分得一块蛋糕,实现公司多元化战略构想。

对于外资机构来说,信托公司则是其抢占中国市场的“翘板”。根据《信托公司管理办法》,信托公司可以对金融类公司进行股权投资,这为信托公司打造金融控股平台提供了条件。外资机构进入信托公司后,将通过信托公司参与其他金融机构的投资,从而间接控股证券公司等其他金融机构,从中国市场上淘金。

除了外部原因外,信托公司引进战略投资者也是自身发展的必然需



徐汇 资料图

求。“自从中国人世之后,信托公司无论是在开放的深度还是广度上都已经远远落后于其他金融机构,信托公司要想缩短与其他金融机构的距离,真正成为金融产业的四大支柱之一,引入战略投资者无疑是一条捷径。”邢成表示。

银行系信托公司或占主导

在引进战略投资者之后,中国信

托业是否将会发生变局?专家表示,这还有待于时间的进一步检验。不过邢成认为,在几种类型的战略投资者之中,银行系信托公司占据了天时、地利、人和,未来发展持续看好。

银行牵手信托公司之后,在经营方向上将会更加突出专业化特点:一是由于银行在资产支持证券化方面的优势,银行系信托公司一个重要的业务方向就是发展资产支持证券化业务。二是在银行连接理财业务方

面,银行系信托公司将会实现无障碍对接。三是借助信托公司的平台,银行系信托公司可以更多地开展个人信托业务并且可以弥补在高端理财业务方面的劣势。

不过专家表示,在银信一体时代,银行对信托的认识上存在一些不良倾向,如今信托业已经发生了实质性的变化,摆脱传统的不良倾向,打破惯性思维也是银行系信托公司在以后发展过程中要面对的问题。

平安中标云南烟草业年金大单

◎本报记者 黄蕾

记者22日从平安集团获悉,该集团旗下平安养老保险公司日前中标云南红河烟草集团企业年金受托人。至此,平安养老险已成为云南三大烟草集团企业年金计划合作伙伴,进一步巩固了平安养老险在企业年金市场的领先地位。

据了解,红河烟草集团是国内烟草行业知名企业,此次参加企业年金计划的人员达4000多人,年缴

费近3000万元。

据介绍,作为中国平安集团旗下养老保险专业公司,平安养老险凭借集团综合金融平台的强大优势及专业年金管理能力,近日成为业内首家受托年金规模超过百亿元的养老年金公司。截至10月10日,该公司已中标和已签约的企业年金受托资产规模为105.9亿元,已中标和已签约的企业年金投资资产规模为45.63亿元,企业年金客户数量达到1446家,企业员工数超过60万人。

私募证券信托产品9月投资业绩两极分化

◎本报记者 屈红燕

私募发行的证券投资信托产品在9月份投资业绩出现严重的两极分化,有的产品大幅跑赢指数,可以在基金当月投资业绩中排在前十名,而有的产品当月净值增长率甚至为负。

根据具有可比性的21只私募信托产品历史数据,平安·晓扬中国机会二期和平安·晓扬中国机会一期在9月份分别取得8.6%和8.14%的净

值增长率,这一数据不仅大幅高于当月上证综指涨幅,而且与基金该月投资业绩相比毫不逊色。

但是同月取得骄人业绩的也只有上述两只产品,其余19只产品均跑输大盘指数,甚至出现净值增长率为负的现象。平安利丰新股申购和平安·景林稳健分别取得4.44%和4.34%的净值增长率;深国投·天马证券·平安金牛一期和深国投·睿信证券均取得3%以上的净值增长率;另有9只产

品净值增长率虽然为正但低于3%;其余5只产品净值增长率则为负数。

值得关注的是,在大盘高位震荡之际,专门打新股的私募信托产品开始取得不错业绩。平安利丰新股申购和平安盈丰新股申购该月分别取得4.44%和2.64%的净值增长率。与此同时,打新股的私募信托业开始逐渐增多。平安信托现已发行了7只证券类信托是专门打新股的信托,占到其全部该类产品的三分之一。

华宝证券 www.cnhbstock.com advertisement featuring the company logo and website address.

诚聘英才

Large recruitment advertisement for Huabao Securities, detailing various job positions such as research, investment, and operations, along with their requirements and benefits.

业内消息

保监会公布第三季度 保险中介机构员工持证情况

◎本报记者 黄蕾

保监会昨日公布的第三季度保险专业中介机构员工持证情况的通报显示,截至今年第三季度,全国共有保险专业中介机构2297家,此次上报报表的机构2222家,员工74768人,持证率70.04%;业务人员59026人,持证率74.66%。

具体到领域,代理机构员工持证率74.92%,经纪机构50.15%,公估机构42.73%。其中,江苏省保险代理市场员工持证率92.06%,居各省市之首。

保险经纪机构和保险公估机构持证率方面,保监会则按各个公司的持证情况加以公布。其中,山东泰兴保险经纪有限公司持证率达到100%,湖北阳昌、上海德理诚等6家保险公估持证率也达到了100%。形成鲜明对比的是,北京长润保险经纪有限公司、远通(北京)保险经纪有限公司、北京大陆保险公估有限公司持证率均为零。

瑞士再保:2012年中国 车险保费增至2000亿元

◎本报记者 黄蕾

全球领先的再保险公司瑞士再保险(以下简称“瑞再”)日前在亚洲组建起首个专门从事中国汽车业务的团队,旨在提高飞速发展的且保费巨大的中国汽车保险领域的盈利能力。瑞再认为,到2012年中国车险保费可能会激增至2000亿元。

瑞再表示,目前在中国,高档汽车、专业卡车、公共汽车和危险品运输车等高价值业务是整个车险领域中发展速度最快的,其保费占车险总保费的40%,达到约450亿元。但同时,整个车险中绝大多数大额车损险及汽车责任险赔偿也是由上述车种导致的。如果投保人还根据特种车辆责任险进行索赔,对同一事故中涉及的多个保单的同时赔偿可能导致保险公司遭受更为严重的损失。

因此,由于极高的索赔率以及保险公司相应蒙受的更高损失,这些种类的汽车面临比其他车种高得多的保险费率及免赔额。

瑞再的专业团队是亚洲首个专门应对上述问题的业务团队,也是亚洲首次有再保公司推出高度专业的解决方案,诸如定制专门的风险合约和专门的临时风险集体保护计划,来帮助亚洲的保险公司更有效地管理高风险的汽车团队。

瑞再专门负责中国车险市场的业务部副总裁卢岭表示,在私家车领域,车险续约带来巨大的利润增长前景,保险公司可以在相对短的时间内通过和瑞再再组成联合团队来充分开发这种潜力。